

祖孙3人中毒 吃了掺药米饭?

两位老人死亡, 孙子未脱离生命危险

●晚上8点过,小良不断喊肚子痛,迷信的张远容决定去找村里的曹三嬢给小良驱邪。

●医生称,小良的呕吐物有农药味道,初步诊断为重症急性有机磷农药中毒。

昨日下午,自贡市贡井区成佳镇三元村1组的村民们三三两两聚在路边,讨论着头晚发生的事。3月21日晚,余绍钦和他的老伴吃完晚饭不久便撒手人寰,6岁的孙子目前在医院接受治疗。村民们猜测,事情可能和3人当晚吃了混有农药的大米有关。

三人可能食用掺药大米

昨日下午2点过,余绍钦的邻居古世书介绍说,21日下午,余绍钦到他家玩耍。闲聊中,余绍钦说中午去了一趟鱼塘棚子,把被儿子不小心混了农药的米提回去吃。

“大家都劝他不能吃,容易中毒。”古世书说,当时余绍钦也听从了大家的劝告,说回去就把米淘出来倒掉。

当晚,余绍钦的老伴张远容把饭做好,将在外玩耍的孙子小良(化名)叫回家。祖孙三人如往常一样聚在一起吃晚饭。

晚上8点过,小良不断喊肚子痛。“是不是中邪了?”迷信的张远容决定去找村里的曹三嬢给小良“驱邪”。

回家路上,张远容告诉曹三嬢自己心里发慌,觉得很热,“是不是有啥‘脏东西’哦?”二人赶紧返回家中。

“刚回到家,就看见小良正用手



3人在这栋屋内吃饭。

按着肚子蜷缩在床上,嘴里不停地喊疼,汗水已经将头发打湿。”曹三嬢告诉华西城市读本记者,她见势不对,连忙去叫正在鱼塘守夜的余绍钦带小良去医院检查。然而,多次敲门却不见余绍钦回应,她只好回去。让她吃惊的是,张远容也倒在了自家的屋门口,不省人事。

曹三嬢一边通知张远容的亲戚,一边叫来几名男子到余绍钦处查看。众人找来木棒将窗户玻璃敲碎,翻进去一看,余绍钦已经倒在地上,口吐白沫。

众人立即报警,民警和120等部门相继赶到。当晚,余绍钦夫妇2人去世。

孩子还未脱离生命危险

昨日下午2点过,小良的父亲钟晓泉和妻子从乐山赶了回来。

钟晓泉介绍,他和哥哥、姐姐都在外打工,小良则交由父母照顾,平时屋里只住了这祖孙3人。

“毕竟父母年龄都大了,平时有空我们都尽量赶回来看看娃娃。”钟晓泉说,孩子和老人一起生活,他还是有点担心。夫妻俩最后一次和父母见面是年后不久,没想到就成了永别。

目前,小良正在自贡市第三人民医院重症监护室接受治疗。

据自贡市第三人民医院重症医学科主任张军建介绍,小良的呕吐物有农药味道,肺分泌物增多并伴有口吐白沫等临床表现。医生初步诊断为重症急性有机磷农药中毒。张军建说,小良目前还在使用呼吸机,虽然已部分恢复意识,但暂时还没有脱离生命危险。

目前,自贡警方已介入调查。

华西城市读本 实习记者 蒋旻 摄影报道

《一锄下去 惊醒宋代“一家三口”》后续

第一天发掘 宋墓轮廓初步显现

具体情况很难判定,需进一步挖掘



古墓挖掘现场。

3月19日晚6点,自贡大安回龙镇玛瑙村村民廖昌军盖新房挖出两座古建筑。21日下午,经四川省文物考古研究院专家现场查看,初步确认出土古建筑是宋代墓葬,并于昨日展开挖掘。

由于古墓上层以及周边的土层众多,同时为了更好保护古墓,考古队员和工人清理了一天,只将墓门上刻有女子雕塑的宋墓的轮廓初步清理出来。对众人关心的墓中埋有何物,考古专家表示尚不清楚,还需进一步发掘。

现场

村民不去赶场围观考古

昨日上午10点11分,来自四川省文物考古研究院考古研究所的考古专家到达现场。简单勘查之后,几名专家和近20名村民一起加入到挖掘队伍中。2小时后,古墓上方土层大体清理完毕。

“看,专家来了!”这个消息不胫而走,很快,古墓周围便聚集上百名围观村民。很多村民甚至放弃了赶场,专门赶过来一睹古墓风采。“来看

稀奇的有三四百人,”廖昌军说,随着围观村民的增多,考古专家向镇派出所建议,将警戒线范围扩大,并加派人手保护现场。随后,20名民兵迅速赶到现场,担负起了保护现场的重任。

住在廖昌军隔壁的郑兴刚老人笑着说,由于警戒线外已经里三层外三层的被包围了,自己只能搬来木梯,爬上三楼房顶“占领”观看的制高点。

经过近一天的清理,墓门上刻有女子雕塑的宋墓的轮廓初步显现。墓门刻有抱小孩女子的宋墓长约2.5米,宽约2米。华西城市读本记者看到,墓门上方青石的泥土已经基本清理干净,露出了原有的面貌。而古墓的正上方和周边,清理土层后,也显露出五六块凸起的长方体大石,有些已经被侵蚀,一碰就碎。

期待

希望多出点好宝贝

“可能没有大东西,估计有珍珠一类的宝贝。”守护了两天的廖昌军十分期待,他告诉记者,古墓花纹很特别,墓门上的男子和抱着小孩的雕像也从没见过,不像一般人能拥有。一直在旁边看热闹的一位村民皱了皱眉,他告诉华西城市读本记者,之前曾发现过一座更大的墓,但并没挖出多少宝贝来,很可能是“空欢喜一场”。

四川省文物考古研究院考古研究所副所长刘化石表示,该墓的大小符合宋墓的一般形制。对墓中可能埋有何物,有没有被盗?他表示鉴于现在的迹象,很难判定,还需进一步挖掘。

华西城市读本记者 蒲康林 实习记者 冯金磊 摄影报道

自贡定向招考42名乡镇公务员

华西城市读本讯(胡伟峰 实习记者 杨霖)昨日,华西城市读本记者从自贡市委组织部获悉,2012年四川省从优秀村干部和服务基层项目人员中考试录用乡镇机关公务员977名,其中自贡将面向服务基层项目人员招考42人。

此次定向招考的范围为:工作表现好、无不良社会反映,2012年

12月31日前服务期满、考核合格的在川参加“一村(社区)一名大学生”、“三支一扶”、“农村义务教育阶段学校教师特岗计划”、“社工人才百人计划”和“大学生志愿服务西部”项目人员。

符合报考条件者,可于3月20日-3月25日,登录四川人事考试网(www.scpta.gov.cn)进行网上报名。

今日上午8点起 鸿鹤坝片区停水26小时

“我接了6大盆水,够我和老伴用了,再停一天都不怕。”鸿鹤坝居民魏能平对今明两天的停水毫不担心。从今日上午8点至明日10点,自贡鸿鹤化工厂、鸿鹤坝片区等企业和区域将停水26小时。

昨日,华西城市读本记者走访后发现,部分单位和片区居民不但早就做好准备,而且为了节约用水,也各有高招。

停水两天26小时

华西城市读本记者从自贡水务集团有限公司获悉,因道路施工,鸿鹤坝片区附近单位和区域将于今日上午8点至明日10点暂停供水,待管道施工完毕,再恢复供水。

本次停水涉及的重点单位和区域为:鸿鹤化工厂、精细化工研究所、碳黑厂、唐家坝监狱、富源康居小区、和平乡片区、鸿鹤坝片区、唐家坝片区、茴香生产队(组)和金胜社区。

“早就晓得了,厂房管处贴了公告通知我们。”79岁的鸿鹤坝居民魏能平称,平时很少停水,而且只停一天,影响不大。华西城市读

本记者在魏能平家中看到,5个大小不一的盆子和1个大桶放满了水,搁在厨房里。

“我妈昨天听说停水,就已经把水缸放满了。”居民钟淑全说,“吃饭和洗澡都够用了。”“如果停的时间长了,多少会影响生意,一天没什么影响。”茶房老板王桂容称。

居民企业节水有高招

“影响肯定有,但我们制定了应急预案,基本上化解了问题。”吴华鸿鹤化工有限责任公司调度中心副主管何伟称,鸿鹤坝厂区和生活区的用水每天近6000方,公司将所有储水设备储满,水库用水全量供给,全量回收蒸汽冷凝液,基本可以抵消这次停水,也及时通知了居民,让大家做好防范。

“这几年自贡吃水紧张,我家用用水都是一水多用,洗衣水、淘菜水都要用来冲厕所,避免浪费。”居民钟淑全称。华西城市读本记者在采访中发现,大多数居民都会用这种方式节约用水。

华西城市读本 实习记者 刘恪生 摄影报道



居民魏能平接了满满几大盆水备用。

魔码一下



古墓挖掘现场

怎么玩,3种方式下载“魔码”

1 可登录华西都市报官方网站进行下载:www.huaxi100.com/apps

2 iOS手机可以在苹果商店搜索“魔码”进行下载安装

3 安卓系统手机可以在安卓市场、安智市场、91手机助手等应用商店下载安装

操作流程:

打开软件—扫描—识别,即可查看到魔码的信息。在软件上还能看到扫描的历史记录。扫描不一样的阅读体验。